

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 215. szám

Ara: 50 fillér

Szombat, 1957. szeptember 14.

Ujból lábrakap Szegeden az ipari hulladékfeldolgozó mozgalom

Vállalatvezetők, párt- és szak-szervezeti aktívák sokszor felhívták már a figyelmet arra, hogy ha jobban takarékoskodunk, csökkentjük a termékek önköltségét, elősegítjük az állam bevételeinek növekedését, új lakások, iskolák, gyárak építését, az életszínvonal emelését. Néhány éve különféle takarékosági mozgalmak terjedtek el és hoztak szép eredményeket. Fűtőkörében gazdaságos tüzelés, a fiatalok között az áramtakarékoság és sok üzemből a Gazda-mozgalom; a hulladékok hasznosításának mozgalma terjedt el. Hová lettek-e mozgalmak? Elnek-e? Vagy nincs már szükség rájuk?

VAN MÁR VÁLLALKOZO A PARKETTÉLÉC GYÁRTÁSÁRA

A Szegedi Falemezgyárban és a Gőzfűrésztelepen akad bőven hulladék. Néhány napja egyik riportunk arról tett említést, hogy a Csongrád megyei Tatarozó Vállalatnál sokkal több parkettéléct gyárthatnának a Szegedi Gőzfűrészgár fahulladékából. Arról még nem érkezett hír, hogy a Csongrád megyei tanács, vagy a Tatarozó Vállalat határozott lépéseket tett volna a parkettéléc-gyártás fokozására. A falemezgyáriak azonban nemcsak felfigyeltek a Délmagyarország kritikái megjegyzésére; hanem már lépéseket is tettek; hogy maguk dolgozzák fel parkettélécek a hasznosítható fahulladékot. Már eljártak felsőbb szerveknél, hogy parkettéléc készítő gépet szerezzenek. Rövidesen házi »kezelésbe« akarják venni a hulladékából készülő parkettéléc-gyártást Szegeden. Jól tessék; most is csak azt mondjuk »szemesnek a világ, vaknak az alamizna«.

HASZNOS »HULLADEK« AMIT HASZNOSÍTANAK IS

A hulladékfelhasználás egyik régi, a kapitalista időkben ránk maradt módja a »guberálás«. Ma is vannak; akik a város; vagy az üzemek személdombjain kapargatnak; guberálnak; kibányásszák a hasznosítható anyagokat. A minap érdekes, és viszonylag gazdag »bányára« leltünk.

A Szegedi Vasöntőde a házi-szemetet a gyár mögötti kubikgödörökbe szállítja; saját csillépalányján. Delelőttünként még ki

se töljék a salakkal teli csüléket; már várják talicskával, vödörökkel a »kocsibányászok«. Találnak is benne bőven; Nemcsak a salak között, hanem még az elhasznált formahomokban is. Hogyan kerül a kocsz a homokba? Ugy, hogy a művezetők nem nagy figyelmet fordítanak arra, mi is kerül a szemétkébe. Így aztán jut bele bőven kocsz is. Ez azonban nem megy kárba. Mert hasznosítható hulladék és van is aki hasznosítja. Csak ottl a vállalat önköltsége nem csökken; hanem nő.

VERLISZTET AKAR GYÁRTANI A SZAPPAN-KÉSZÍTŐ- ÉS VEGYIIPARI KTSZ

Fél évvel ezelőtt alakult a Szegedi Szappankészítő- és Vegyiipari Ktsz. Azóta már kö-

zel másfélmillió forint forgalmat bonyolított le a szövetkezet. Most érdekes vállalkozásba akar kezdeni ez a fiatal ktsz. Tervet dolgoztak ki arra, hogyan tudnák hasznosítani a szegedi és hódmezővásárhelyi vágóhídról kikerülő, eddig kárba vesztett vért. Verlisztet akarnak gyártani, amelyből előreláthatólag egy kiló mintegy 10 kiló takarmánytápanyagot lehet majd készíteni.

Dicséretes a szövetkezet kezdeményezése, mert ezzel ismét jelentősen lép majd előre az ipari hulladékfeldolgozó mozgalom Szegeden. A tervek elkészültek, csak egyelőre helyiséghiánnyal küzd a szövetkezet. Ezért nem tudja megkezdeni a verliszt gyártását. Reméljük, az a probléma is rövidesen megoldódik.

A moszkvai VIT eszperantó-napijáról hangzott el érdekes élménybeszámoló Szegeden

A közelmúltban befejeződött VI. Világifjúsági Találkozót az eddigi programpon-tok mellett a többi között egy új színfolt is gazdagította: az eszperantóul beszélő fiatalok találkozója. Már a megelőző, varsói VIT-en egymásratalál-tak és összejöttek az eszperantó fiatalok. A varsói fesztiválon azonban alig 30 fiatal eszperantista fiatal jött össze és ott elhatározták, hogy javaslatot tesznek: a moszkvai VIT-en rendezzék meg az eszperantisták találkozóját is. A javaslatot a VIT rendező bizottsága elfogadta és a moszkvai VIT keretében lezajlott a kétnapos eszperantó találkozó is.

Erről számolt be a napokban Szegeden az Országos Eszperantó Tanács egyik VIT küldötte, Kőszegfalvi Gizella elvtársnő, a szegedi Béke Eszperantó Körben. El-

mondotta, hogy a találkozó 26 országnak mintegy 190 küldötte vett részt, akik előadást hallgattak, vitáztak, beszélgettek és szórakoztak — tolmács nélkül. Azok, akik három-négy idegen nyelvet is beszélnek, csodálkozva látták, hogy mennyivel bensőségesebb, barátságosabb a viszony, ha minden nemzet fiai közvetlenül szólhatnak egymáshoz. A találkozózt megelőzőleg egésznapos hajókirándulást szervezett a rendező bizottság az eszperantisták részére, ahol »csak« 14 nemzethez tartozó fiatal szórakozott vidáman és jókedvűen egész nap, mintha nyelvi akadályok nem is léteznének — aminthogy az eszperantisták részére nem is léteznek.

Még sok érdekes és meg-ható élményről beszélt Kőszegfalvi Gizella beszámolójában, amelyet a jelenlevők érdeklődéssel hallgattak.

Szegedi bicskát és késeket kér és kap is a kereskedelem

A bicská- és késgyártó-iparnak hagyományai vannak városunkban. Valamikor országhírű volt a szegedi bicskagyártás. Mint több más egykori híres kézműipar, úgy a bicskagyártás is lassan kihalt, s ma már nagyon kevesen üzik ezt a mesterséget. Olyan kevés bicskát gyártanak ma már Szegeden, hogy észre sem lehet venni a bicskagyártás utolsó »mohikánjainak« tevékenységét.

A kereskedelmi szövetkezetek zaklatják a szövetkezeteket, a helyi ipart, készítse-nek bicskákat, késeket, mert nagy a kereslet, s nincs mit adni. A Megyei Áruforgalmi

Bizottság legutóbbi ülésén ismét elhangzott a kérdés. S nem is maradt visszhang nélkül. Az Orvosi Műszer- és Gyermekkocsikészítő, a Tömegcikket Gyártó Ksz. képviselői vállalták is, hogy teljesítik a kereskedelem kérését és gyártanak bicskákat, késeket.

A Szegedi Kéziszerszám-gyár már több ezer zsebkest gyártott, ma is sok félkész áruja van, de az utóbbi napokban kapacitás híján egyelőre szünetelteti a gyártást. A nyersanyag, amely az indiai exportra készülő szecska-vágó-kések hulladékából kerül ki, bőségesen rendelkezésre áll. Ha olcsó és jó bicskákat, késeket akarunk gyártani Szegeden, feltétlenül igénybe kell venni ezt a nyersanyagforrást, sőt ezen-tül a szövetkezetek együttműködve a Kéziszerszám-gyárral, eredményes munkát végezhetnek. Fel lehetne használni a Kéziszerszámgyár sajtológépeit, s ha többet nem, csak az anyag kiszabását végeznék el. máris jelentős segítséget nyújthatnának a két szövetkezetnek. Így hamarabb jutnának olcsó és jó kések a szegedi üzletekbe.

Szép új kelemék



Tevékeny pártcsoportokat!

Tanácskozzatok az üzemek pártbizalmijai

A pártszervezetek életében, tevékenységében az alapokat a pártcsoportok adják. Ha a pártcsoportoknak — természetesen a párt politikájának megfelelően — sikerül megtalálniuk azokat a helyes módszereket, amelyek az élethez igazodnak, akkor

az egész pártszervezet munkája elevenebb, hatékonyabb lesz.

Most a pártbizalmiak között is számos új elvtársat találhatunk, akiknek még nincs meg a kellő tapasztalatuk e munka végzéséhez. A Szeged városi párt-végrehajtóbizottság a pártbizalmiak és a pártcsoportok munkájának elősegítésére éppen ezért csütörtökön délután a Kálvin téri partház nagytermében megbeszélést tartott az üzem pártbizalmijaival.

A tanácskozáson elhangzottakból a legfontosabbakat közöljük.

Még nem sikerült elérni, hogy a pártbizalmiak általában megbeszélésre hívják a pártcsoport tagjait. A pártcsoportok még nem váltak üzemszűkben a politikai, gazdasági és egyéb feladatok megoldásának motorjává. A tanácskozás ennek megváltoztatása hogyanját is keresték. Ezek között szerepel, hogy

a párt-alapszervezetek vezetőinek az eddiginél sokkal jobban kell tájékozotniuk a pártbizalmiakat.

Ezután érhető el, hogy a pártbizalmiak időben tájékozottassák pártcsoportjuk tagjait.

Természetesen a pártvezetőségeknek tanácskoznok kell a pártbizalmiakkal, hogy kialakítsák a pártcsoportok életének helyes formáit, — a tevékeny pártcsoportokat.

A pártcsoportok tagjai a legjobban tudják, hogy mi történik az üzemszűkben. Ezért a legjobban kezdeményezhetnek az adott terület gazdasági teendőinek előrehaladásáért. Figyelemmel kísérhetik a jobb munka feltételei biztosításának helyzetét stb.

A tevékeny pártcsoportra az is jellemző, hogy segít az emberek problémáinak elintézésében, jó barátságot tart a pártönkivüliekkel és megbeszéli velük a felvetődött kérdéseket.

Az emberek tisztánlátását, hazug, kószá hírek megsemmisítését szintén rendszeresen segítenők kell a pártcsoport tagjainak. A pártcsoport gondoskodik arról is, hogy erősítsék a baráti szálakat a most pártönkivüli, becsületes, arra érdemes volt MDP-tagokkal.

Bonyolult, felelősségteljes és szép a pártcsoportok előtt álló feladat. Ennek végrehajtása közben

több jogot, nagyobb önállóságot kell adni a pártcsoportoknak.

Azt jelenti ez, hogy működési területük gazdáivá válnak, s önálló munkát alakítanak ki, amelyek a helyi körülményeknek legmegfelelőbbek. Természetesen munkájuk részét képezi a párt-alapszervezet egész tevékenységének; munkájukat segíti, ellenőrzi a pártvezetés. A pártvezetés taggyűlési be-számolója összeállításához helyes s kell kérni a pártbizalmiak útján a pártcso-

portok véleményét. A pártvezetőségi üléseken pedig rendszeresen figyelembe kell venni a pártcsoportok észrevételeit, sőt a pártvezetőségi üléseken legyen ott a pártbizalmi is, különösen akkor, ha pártcsoportja területének problémáit beszélnek meg.

A pártcsoportok megbeszélésein jól elosztható, hogy minden párttag a számára legmegfelelőbb pártmunkát végezze. A pártcsoportok időbeni tájékoztatása után pedig annak tagjai megkezdhetik tevékenységüket, pártmegbízásuknak megfelelően.

Az üzemi pártbizalmiak tanácskozásán

sok okos és hasznos megállapítás hangzott el, amelyeknek a gyakorlatba való átültetése a teendő.

A pártcsoportok lendületes munkájával még nagyobb eredményeket érünk el az országos párttervezlet határozatának megvalósításában, annak szellemének alkalmazásában.

Az Erdőgazdaság a kislakás-építkezésekért!

Parkettát gyárt Csongrád megye részére

A kislakás-építkezések egyre erősebb üteme, s a régi parketták elhasználódása egyre több padlóburkolóanyagot igényel. Ebből az országos érdeken nélkülözött cikkből Szeged is igen rész-szül áll. Számtalan helyen vált többé-kevésbé használhatatlanná a parkett, s a lakosság kérelmei nehezen orvosolhatók, mert egyszerűen nincs anyag.

A nagy szükség enyhítésén fáradozik az Állami Erdőgazdaság. Erről beszélgettünk Boda elvtársal, a vállalat igazgatójával.

— Az üzemszűk, ahol a parkett gyártását tervezzük, már néhány apróbb munkát kivéve készen áll — mondotta. — Anyag és szakmunkás a szükségletre képest rendelkezésünkre áll. S hogy mégsem kezdhessük azonnal a munkához, az annak tulajdonítható, hogy szőlőkarókból fennálló hatalmas megrendeléseinket ki kell elégítenünk.

— Mikor kezdik a gyártást?

— Körülbelül év végén, vagy az új esztendő elején. Összintén szólva — vallja be Boda elvtárs — nem a leg-szívesebben csináljuk, mert nem gazdaságos a vállalat-nak. Ennek ellenére — teszi hozzá — mi dolgozni fogunk, hogy az igények kielégítéséhez hozzájáruljunk. Csak az a kérésünk lenne a tanács-hoz: az általunk gyártott parkett Csongrád megye területén kerüljön szétosztásra!

Az Állami Erdőgazdaság tehát néhány hónap múlva sok-sok ház parkettázását teszi lehetővé. S ha már itt tartunk, nem ártana, ha a feleslet szövetkezetek a Ládagyártat, a Gőzfűrészt és a Lemezgyártat: kövessék ők is az Erdőgazdaság példáját. Ne csak a vállalat nyereséget, hanem a népgazdaság érdekeit is vegyék figyelembe, s közös erővel járjanak végére a lakosságot olyan súlyosan érintő parkettahiány-nak.

Ma:

A MÁV és a szállító vállalatok értekezletéről

Több mozielőadást Ujszentivánnak

A lottó nyerőszámai

A jövő hét végén megjavul az időjárás

Heti rádióműsor

A Szövetkezetek Országos Szövetsége több külföldi szövetkezettel árucere-egyezményt kötött. Ennek eredményeként nagy mennyiségű árut szállítottak hazánkba a Szovjetunióból, Lengyelországból, Bulgáriából, Csehszlovákiából és Izlandból. Az árut a SZÖVOSZ Központi Elosztó Raktárából szállítják majd az ország valamennyi földművelőszövetkezetébe.

Képünkön a Lengyelországból érkezett fokon-és gyermekruha-anyagokat nézegetik.